

Prot n. 6442895 del 22/11/2022

Progetto tecnico ai sensi art. 23, comma 15 D. Lgs. n. 50/2016

Acquisto corsi di formazione nelle attività di rianimazione cardio-polmonare per Agenzia delle entrate-Riscossione.



Sommario

PREMESSA	3
DESCRIZIONE DEL FABBISOGNO E SUDDIVISIONE IN LOTTI	6
DETERMINAZIONE DELLA BASE DI GARA – DURATA DEL CONTRATTO	7
Quadro economico complessivo dell'Appalto	8
Clausola Sociale	8
Revisione Dei Prezzi	9
PROCEDURA ACQUISITIVA	9
ANALISI DEL MERCATO DI RIFERIMENTO	9
REQUISITI DI PARTECIPAZIONE	10
REQUISITI DI ESECUZIONE	10
REQUISITI DI ESECUZIONE – INDICAZIONI PER RTI E CONSORZI	10
AGGIUDICAZIONE	11
INDICAZIONE PER LA STESURA DEI DOCUMENTI INERENTI ALLA SICUREZZA	11
GARANZIE	11
MODALITÀ DI FATTLIRAZIONE	12



PREMESSA

In data 13 agosto 2021, sulla Gazzetta Ufficiale n. 193 è stata pubblicata la legge n. 116 del 4 agosto 2021, recante "Disposizioni in materia di utilizzo dei defibrillatori semiautomatici e automatici" (DAE).

Si evidenzia che la legge è entrata in vigore il 28 agosto 2021 e da tale data decorrono i termini previsti per l'adozione dei relativi decreti attuativi di cui all'articolo 1, commi 2 e 3, della medesima legge.

In particolare:

- ai sensi dell'articolo 1, comma 2, della legge, con D.P.C.M. (ancora da emanare nonostante il termine fosse fissato al massimo entro 120 giorni dall'entrata in vigore della legge ovverosia entro il 28 dicembre 2021), su proposta del Ministro della Salute, sentiti gli altri Ministri interessati, previa intesa in sede di Conferenza unificata, dovrebbe essere definito un programma pluriennale (di durata quinquennale) per favorire la progressiva diffusione e utilizzazione dei DAE nei luoghi e sui mezzi di trasporto, con priorità per le scuole di ogni ordine e grado e per le università;
- ai sensi dell'articolo 1, comma 3, della legge, con decreto del Ministro della Salute (ancora da emanare nonostante il termine fosse fissato al massimo entro 60 giorni dalla data di entrata in vigore della legge - ovverosia entro il 28 ottobre 2021) dovrebbero essere stabiliti i criteri e le modalità per l'installazione di DAE, indicati con apposita segnaletica.

La legge n. 116 del 2021 è volta a favorire la progressiva diffusione ed utilizzazione dei defibrillatori semiautomatici e automatici esterni (di seguito, anche solo "DAE") in una serie di luoghi espressamente indicati nella stessa, vale a dire:

- presso le sedi delle pubbliche amministrazioni di cui all'articolo 1, comma
 del Decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 in cui siano impiegati almeno quindici dipendenti e che abbiano servizi aperti al pubblico;
- 2. negli aeroporti, nelle stazioni ferroviarie e nei porti, a bordo dei mezzi di trasporto aerei, ferroviari, marittimi e della navigazione interna che effettuino tratte con percorrenza continuata, senza possibilità di fermate intermedie, della durata di almeno due ore e, comunque, presso i gestori di pubblici servizi di cui all'articolo 2, comma 2, lettera b), del Codice dell'amministrazione digitale, di cui al Decreto legislativo 7 marzo 2005, n. 82, nonché di servizi di trasporto extraurbano in concessione.

Come precisato nelle Schede di lettura (Dossier n° 144/2 del 15 giugno 2021) elaborate dal Servizio Studi della Camera dei deputati con riferimento alla previsione di cui sopra e riguardo alla locuzione "pubblici servizi", la norma fa rinvio all'articolo 2, comma 2, lettera b), del Codice dell'amministrazione digitale (CAD)¹ che fa riferimento ai "gestori di servizi pubblici, ivi comprese le società

¹ D. Lgs. 7 marzo 2005, n. 82, e successive modificazioni



quotate, in relazione ai servizi di pubblico interesse".

Relativamente al perimetro di applicazione soggettivo della legge, si evidenzia che AdeR - ancorché non sia ricompresa tra le "pubbliche amministrazioni" di cui al precedente punto 1) - è inclusa nel novero dei gestori di pubblici servizi² del CAD e, pertanto, rientra tra i soggetti destinatari delle previsioni della legge in oggetto, quale gestore del servizio pubblico della riscossione.

Già nel 2016 AdeR (allora Equitalia S.p.A.) ha provveduto ad avviare un progetto per dotarsi di un congruo numero di DAE, anche in assenza di specifico obbligo normativo, in considerazione delle già effettuate valutazioni, in quello specifico contesto, volte alla riduzione dei danni conseguenti all'arresto cardiaco favorendo il pronto intervento ove tale evento si verifichi nel luogo di lavoro.

La nuova legge n. 116 del 4 agosto 2021 intende favorire la diffusione e l'utilizzo dei DAE consentendo l'accesso immediato a questi dispositivi salvavita a un numero maggiore di soggetti. In particolare:

- l'articolo 1, comma 4, dispone che, per le procedure di acquisto dei DAE, le amministrazioni si avvalgono degli strumenti di acquisto e di negoziazione messi a disposizione dalla società Consip Spa ovvero dalle centrali di committenza regionali;
- l'articolo 3 che modifica l'articolo 1, comma 1, della legge n. 120/2001 ha inserito i defibrillatori automatici, accanto a quelli semiautomatici, nella
 disposizione diretta a consentirne l'uso al "personale sanitario non medico"
 nonché al "personale non sanitario" che abbia ricevuto una specifica
 formazione nelle attività di rianimazione cardio-polmonare3;
- l'articolo 6 stabilisce che, per i DAE acquistati successivamente all'entrata in vigore della legge, il venditore è tenuto, all'atto della vendita, a comunicare, attraverso modulistica informatica, alla centrale operativa del sistema di emergenza sanitaria "118" territorialmente competente il luogo in cui verrà installato il DAE ed il nominativo dell'acquirente, previa autorizzazione al trattamento dei dati personali.

In relazione a quanto sopra espresso e in considerazione del fatto che:

 già nel 2017 Equitalia S.p.A., ora AdeR, aveva provveduto all'acquisto sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA) di n. 27 defibrillatori semi automatici marca Progetti - modello Rescue Sam e del relativo servizio di manutenzione;

-

² Articolo 2, comma 2, lettera b) del CAD.

³ Inoltre, con l'inserimento di un periodo aggiuntivo nel medesimo comma 1 dell'art. 1 della legge n. 120/2001, è stato previsto che, in assenza di personale sanitario o non sanitario formato, nei casi di "sospetto arresto cardiaco" è comunque consentito l'uso del defibrillatore semiautomatico o automatico anche a una persona non in possesso dei requisiti citati. Viene poi espressamente sancita, ai sensi dell'articolo 54 del Codice penale, la non punibilità delle azioni connesse all'uso del defibrillatore nonché alla rianimazione cardiopolmonare intraprese dai soggetti che agiscano in stato di necessità nel tentativo di prestare soccorso a una vittima di sospetto arresto cardiaco.



- successivamente, nel 2020, AdeR aveva acquistato un congruo numero⁴ di elettrodi e batterie, ovvero accessori soggetti a durata limitata nel tempo;
- mediante la Determina a contrarre n. 117 dell'11/07/2022, prot. n. 2022/3815805, è stata avviata una procedura negoziata, suddivisa in due lotti, ai sensi dell'art.1, comma 2, lettera b) del D.L. n. 76 del 16 luglio 2020, convertito nella Legge n. 120 dell'11 settembre 2020, mediante Richiesta di Offerta aperta (RDO aperta) sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA), al fine di selezionare gli operatori economici cui affidare il seguente fabbisogno:

Lotto 1

- N.145 Defibrillatori semi automatici esterni completi di cartello indicativo e servizio di manutenzione full risk per 60 mesi;
- Servizio di manutenzione full risk per 60 mesi anche per i n.27 DAE marca Progetti - modello Rescue Sam precedentemente acquistati da AdeR;

Lotto 2

- N.320 Corsi BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno per personale non sanitario;
- N.640 Corso BLSD di aggiornamento biennale da erogare nel corso della vigenza contrattuale per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario – Retraining.

Per entrambi i suddetti Lotti non sono pervenute offerte valide, permanendo il fabbisogno, è stata rivista la strategia d'acquisto per soddisfare lo stesso.

In particolare, per l'acquisto dei Corsi BLSD per l'abilitazione all'uso dei DAE, a fronte della mancanza di Convenzioni attive e/o Accordi Consip idonei a soddisfare la tipologia di servizi richiesti, e al fine di assicurare il soddisfacimento del fabbisogno formativo su tutto il territorio nazionale, risulta indispensabile la suddivisione in lotti geografici per garantire la più ampia partecipazione in relazione al possesso del requisito dell'accreditamento presso il 118 facendo ricorso, per ogni Lotto, a un affidamento diretto ai sensi dell'art.1, comma 2 lett. a) del DL 76/2020 convertito dalla legge 120/2020. A tal proposito giova precisare che gli operatori economici che saranno consultati e invitati a presentare il preventivo, sono stati individuati mediante ricerca sui vari siti regionali del 118 e successivamente selezionati tra quelli in grado di erogare il servizio di formazione in tutte o quasi tutte le Regioni italiane, in virtù del possesso del requisito dell'accreditamento presso il 118 sulla maggior parte del territorio nazionale.

⁴ Per la sede di Roma via Grezar, dove è presente l'asilo nido aziendale, la fornitura è stata integrata mediante l'acquisto anche di elettrodi pediatrici



DESCRIZIONE DEL FABBISOGNO E SUDDIVISIONE IN LOTTI

In relazione a quanto espresso in premessa e permanendo il fabbisogno di cui sopra⁵, l'oggetto dell'iniziativa di acquisto, opportunamente suddivisa in 6 lotti geografici per garantire la più ampia partecipazione in relazione al possesso dei requisiti della certificazione UNI EN ISO 9001:2015 e dell'accreditamento presso il competente "118" regionale, è la fornitura, di:

• Lotto 1 "Nord est"

- N.28 Corsi BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno per personale non sanitario;
- N.56 Corso BLSD di aggiornamento biennale da erogare nel corso della vigenza contrattuale per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario – Retraining.

Lotto 2 "Nord Ovest"

- N.66 Corsi BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno per personale non sanitario;
- N.132 Corso BLSD di aggiornamento biennale da erogare nel corso della vigenza contrattuale per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario – Retraining.

Lotto 3 "Isole"

- N.38 Corsi BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno per personale non sanitario;
- N.76 Corso BLSD di aggiornamento biennale da erogare nel corso della vigenza contrattuale per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario – Retraining.

Lotto 4 "Tirreno"

- N.60 Corsi BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno per personale non sanitario;
- N.120 Corso BLSD di aggiornamento biennale da erogare nel corso della vigenza contrattuale per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario – Retraining.

• Lotto 5 "Adriatico"

- N.46 Corsi BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno per personale non sanitario;
- N.92 Corso BLSD di aggiornamento biennale da erogare nel corso della vigenza contrattuale per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non

⁵ È stato diminuito il numero dei corsi a seguito di una revisione delle risorse coinvolte che sono passate da 320 e 300.



sanitario – Retraining.

- Lotto 6 "Sud"
 - N.62 Corsi BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno per personale non sanitario;
 - N.124 Corso BLSD di aggiornamento biennale da erogare nel corso della vigenza contrattuale per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario – Retraining.

DETERMINAZIONE DELLA BASE DI GARA - DURATA DEL CONTRATTO

AdeR, per la determinazione della base di gara di tutti i Lotti dei corsi BLSD e BLSD Re-Training, ha svolto un'analisi dei prezzi pubblicati sul MePA e di quelli reperibili su fonti aperte.

All'esito di tale analisi è stato pertanto possibile stabilire l'importo complessivo della procedura, pari a € 85.500,00 ⁶, così suddiviso:

Lotto	Descrizione	Q.tà	Prezzo unitario	Totale
Lotto 1 -	Corso BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario	28	125,00 €	3.500,00 €
Nord est	Corso BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario - Retraining	56	80,00 €	4.480,00 €
			Totale Lotto :	7.980,00 €
Lotto	Descrizione	Q.tà	Prezzo unitario	Totale
Lotto 2 - Nord	Corso BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario	66	125,00€	8.250,00 €
Ovest	Corso BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario - Retraining	132	80,00 €	10.560,00 €
			Totale Lotto :	18.810,00 €
Lotto	Descrizione	Q.tà	Prezzo unitario	Totale
Lotto 3 -	Corso BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario	38	125,00 €	4.750,00 €
Isole	Corso BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario - Retraining	76	80,00 €	6.080,00 €
			Totale Lotto :	10.830,00 €
Lotto	Descrizione	Q.tà	Prezzo unitario	Totale
Lotto 4 -	Corso BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario	60	125,00 €	7.500,00 €
Tirreno	Corso BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario - Retraining	120	80,00 €	9.600,00€
			Totale Lotto :	17.100,00 €
Lotto	Descrizione	Q.tà	Prezzo unitario	Totale

⁶ I prezzi PER I CORSI BLSD in quanto erogati da soggetti accreditati sono IVA ESENTE ai sensi dell'art. 10 comma 20 del D.P.R. 633/72.



Lotto 5 -	Corso BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario	46	125,00€	5.750,00 €
Adriatico	Corso BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario - Retraining		80,00 €	7.360,00 €
			Totale Lotto :	13.110,00 €
Lotto	Descrizione	Q.tà	Prezzo unitario	Totale
			riozzo omiano	Totale
Lotto 6 -	Corso BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario	62	125,00 €	7.750,00 €
Lotto 6 - Sud	Corso BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico			

Per tutti i lotti, la durata del contratto è pari a 60 mesi decorrenti dalla data di sottoscrizione.

Quadro economico complessivo dell'Appalto

Il valore dell'appalto stimato è pari a € 85.500,00 di cui € 0,00 per i costi per l'eliminazione delle interferenze, a cui si il contributo ANAC pari a € 30,00 per determinare gli oneri complessivi della procedura acquisitiva.

L'impegno di spesa complessivo risulta coerente con quanto previsto nel Budget Economico 2023-2025 deliberato dal Comitato di gestione di AdeR del 27 ottobre 2022. Inoltre, poiché la durata contrattuale supera la previsione temporale di Budget, la quota parte della spesa relativa agli anni successivi sarà resa coerente con l'impostazione complessiva di Budget che ha tra i principali obiettivi, a regime, quello di un contenimento complessivo dei costi.

Clausola Sociale

In relazione a quanto definito nelle Linee Guida n. 13 ANAC, approvate dal Consiglio dell'Autorità con delibera n. 114 del 13.2.2019, recanti "La disciplina delle clausole sociali", per la procedura de qua non trova applicazione la disciplina di cui all'art. 50 del D. Lgs. n. 50/2016, in quanto trattasi di servizi di natura intellettuale.

Subappalto

Ai sensi dell'articolo 105 del D.lgs. n. 50/2016 - tenuto conto che AdeR aderisce al Fondo Paritetico Interprofessionale Nazionale per la Formazione continua dei dipendenti delle imprese operanti nel Settore del Credito e delle Assicurazioni



(FBA) e che al p.to 10 del Vademecum operativo del Conto individuale⁷ è stabilito che il Soggetto Erogatore dei corsi di formazione non può sub-appaltare a un altro soggetto terzo alcun tipo di incarico, pena la perdita del finanziamento da parte di AdeR, tutte le attività di formazione oggetto del presente affidamento non potranno essere oggetto di subappalto.

Revisione Dei Prezzi

A partire dalla seconda annualità contrattuale i prezzi saranno aggiornati, in aumento o in diminuzione, [se disponibili] sulla base dei prezzi standard rilevati dall'ANAC/sulla base degli elenchi dei prezzi rilevati dall'ISTAT, oppure, qualora i dati suindicati non siano disponibili, in relazione alla differenza tra l'indice ISTAT dei prezzi al consumo per le famiglie di operai e impiegati, al netto dei tabacchi (c.d. FOI) disponibile al momento del pagamento del corrispettivo e quello corrispondente al mese/anno di sottoscrizione del contratto.

La revisione dei prezzi di cui sopra è riconosciuta solo per l'eccedenza superiore al dieci per cento (10%) delle variazioni accertate rispetto al prezzo originario.

La revisione dei prezzi può essere richiesta una sola volta per ciascuna annualità.

PROCEDURA ACQUISITIVA

ANALISI DEL MERCATO DI RIFERIMENTO

A fronte della mancanza di Convenzioni attive e/o Accordi Consip idonei a soddisfare la tipologia di servizi richiesti si propone di espletare la procedura acquisitiva ai sensi ai sensi dell'art. 6.2 del "Regolamento per le acquisizioni di forniture e servizi di importo inferiore alla soglia comunitaria" di AdeR, che riporta: "Fino al 30 giugno 2023, ai sensi dell'art. 1, comma 2, lett. a) della L. 11 settembre 2020 n. 120 e s.m.i., di conversione del D.L. 16 luglio 2020, n. 76 e salva un'eventuale proroga del medesimo termine, AdeR procede all'acquisizione di servizi e forniture fino a Euro 139.000,00 ovvero al diverso importo come eventualmente modificato da provvedimenti normativi successivi, tramite affidamento diretto, previa consultazione informale – ove disponibili - di almeno due operatori economici ...".

Secondo quanto previsto all'art. 8 del suddetto Regolamento, gli Operatori da consultare, individuati nel rispetto dei principi di trasparenza, rotazione e parità di trattamento secondo quanto riportato alla pagina 5, sono riportati nell'allegato 1.

Si propone, quindi, di trasmettere le richieste di preventivo per i 6 lotti geografici ai soggetti elencati nel suddetto allegato.

All'esito dell'esame dei preventivi, si procederà, per ciascun Lotto, a un

⁷ <u>Vademecum Operativo del Conto Individuale (fondofba.it)</u>



affidamento diretto ai sensi dell'art.1, c. 2 lett. a) del DL 76/2020 convertito dalla legge 120/2020.

L'iniziativa è inclusa nella pianificazione acquisti con codice interno pari a 2023.46.001.N.

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

Alla procedura potranno partecipare gli operatori che siano in possesso:

- entro il termine di scadenza delle offerte, dei requisiti di cui all'art. 80 del D. Lgs. n. 50/2016 e l'insussistenza delle condizioni di esclusione di cui all'art. 53 co. 16-ter del D.lgs. 165/2001, richiesti per l'abilitazione al Bando prescelto;
- di una idonea capacità tecnico professionale, attestata dal possesso della certificazione di qualità UNI EN ISO 9001:2015, e successive revisioni, per attività di istruzione e formazione Settore EA37 Istruzione.

REQUISITI DI ESECUZIONE

Per tutti i Lotti, ai fini della sottoscrizione del contratto, l'Aggiudicatario dovrà possedere i seguenti requisiti:

- il Centro di Formazione deve essere accreditato presso il 118 di tutte le Regioni presenti nel Lotto al quale si partecipa;
- il Direttore Scientifico del Centro deve essere iscritto all'Ordine dei medici Chirurgici e degli Odontoiatri;
- il Formatore deve avere almeno la qualifica di istruttore (sanitario o non sanitario) certificato e aver seguito un percorso formativo che preveda il superamento di un esame relativo a un corso per esecutori di BLSD e di un corso per istruttori BLSD (basati sulle raccomandazioni ILCOR). Dovrà essere fornito dall'Aggiudicatario il Curriculum Vitae del Formatore dal quale risultino i requisiti richiesti.

L'attività formativa dovrà essere erogata sotto la supervisione del medico responsabile del corso.

REQUISITI DI ESECUZIONE - INDICAZIONI PER RTI E CONSORZI

Alle aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete, ai consorzi ordinari e ai GEIE si applica la disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei di imprese, in quanto compatibile.

Nel caso in cui gli operatori invitati volessero organizzarsi nelle forme aggregative suddette, i requisiti in parola dovranno essere posseduti:



- da ciascun operatore economico, invitato ai vari Lotti di cui sopra, in R.T.I.
 o in Consorzio ordinario;
- dal Consorzio e dai consorziati designati esecutori del servizio in caso di Consorzi di cui alle lett. b) e c) dell'art. 45, comma 2, D. Lgs. nr. 50/2016;
- da ciascuna delle imprese aderenti al contratto di rete indicate come esecutrici e dalla rete medesima nel caso in cui questa abbia soggettività giuridica.

AGGIUDICAZIONE

Ciascun Lotto verrà aggiudicato all'offerta che presenterà il minor prezzo complessivo.

Il concorrente dovrà dichiarare:

- il prezzo unitario per il Corso BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario da erogare
- il prezzo unitario per il Corso BLSD per l'abilitazione all'uso del defibrillatore semiautomatico esterno (DAE) per personale non sanitario da erogare "Retraining".

Entrambi i prezzi unitari non dovranno essere superiori ai prezzi unitari posti a base di gara, pena l'esclusione dalla procedura.

INDICAZIONE PER LA STESURA DEI DOCUMENTI INERENTI ALLA SICUREZZA

In considerazione della tipologia dell'affidamento, che consiste in servizi di natura intellettuale la cui durata non è mai superiore a cinque uomini-giorno, ai sensi dell'art. 26 c. 3 bis del D. Lgs. 81/2008 e s.m.i. e della determinazione dell'ANAC nr. 3 del 05/03/2008, si esclude la predisposizione del DUVRI; i costi per oneri della sicurezza per rischi interferenziali sono pari a \in 0,00.

GARANZIE

Ai sensi dell'art.1, comma 4, del DL 76, non è prevista la garanzia provvisoria. Risulta necessario prevedere la cauzione definitiva ai sensi dell'art. 103 del D. Lgs. n. 50/2016 per l'esecuzione del contratto.

L'Aggiudicatario è obbligato, ai fini della stipula del Contratto, a presentare idonea copertura assicurativa:

 una copertura RCT/O (Responsabilità civile verso terzi e verso prestatori d'opera) con massimale di € 2.000.000,00 unico per RCT (catastrofale, danni a persone e danni a cose) ed € 2.000.000,00 ma con il limite di € 1.000.000,00 per singolo infortunato sulla RCO;



 una copertura di Responsabilità Civile Professionale, il cui massimale non dovrà essere inferiore a Euro 1.000.000,00 per sinistro ed in aggregato annuo.

La polizza RCT/O dovrà contenere le seguenti condizioni particolari:

- Prestatori d'opera non dipendenti (RC di soggetti che eseguono attività per conto dell'appaltatore, senza avere un rapporto di dipendenza, per danni alla stazione appaltante)
- RC personale dei prestatori d'opera non dipendenti (RC personale di soggetti che eseguono attività per conto dell'appaltatore, senza avere un rapporto di dipendenza, per danni a terzi)
- RC della Committente, delle Società controllate, dei dipendenti della Committente e delle Società Controllate (copertura per danni a terzi causati dall'appaltatore, ove venga chiamata in causa la stazione appaltante).

La polizza RC Professionale dovrà contenere le seguenti clausole aggiuntive:

- Proprietà intellettuale;
- Diffamazione
- Azioni dolose/fraudolente del Dipendente
- Costi di difesa
- Smarrimento di Documenti
- Spese di salvataggio

Le polizze dovranno indicare nell'oggetto dell'assicurazione specificamente l'attività oggetto del contratto.

Eventuali franchigie o scoperti previsti nelle polizze resteranno a carico del Fornitore, assumendo questi l'obbligo dell'integrale risarcimento del danno arrecato alla Committente e/o a Terzi (allegato "Franchigie ed eccesso massimali").

Il concorrente dovrà inoltre fornire alla stazione appaltante idonea documentazione relativa alla vigenza delle coperture assicurative per l'intera durata contrattuale. Pertanto, in caso di polizza con scadenza precedente alla scadenza dell'appalto, l'appaltatore dovrà fornire copia autentica dell'atto di rinnovo.

MODALITÀ DI FATTURAZIONE

Per tutti i Lotti, la fatturazione avverrà a consuntivo e a seguito del computo dei corsi effettivamente fruiti dalle risorse di AdeR, con cadenza trimestrale posticipata rispetto al periodo di competenza.

Nelle fatture il prezzo del corso dovrà essere dettagliato in singole voci di spesa (a titolo di esempio e senza carattere di esaustività: spesa docente, spesa ideazione progettazione...) e dovranno essere indicati i riferimenti relativi al piano



di formazione finanziata che AdeR comunicherà i prima della data di emissione della prima fattura.

Allegati

- 1 Operatori economici da invitare
- 2 Franchigie ed eccesso massimali

Il Responsabile del Procedimento

Antonio Martuscelli (Firmato digitalmente)



Allegato 1

Elenco Operatori economici da invitare:

- Lotto 1: "Nord Est"
 - o DEVITAL S.R.L. P.IVA: 10196030968
 - TRAINING HEALTH EMERGENCY & SERVICES S.A.S. DI ANTONIO VARRIALE – P.IVA: 13737801004
- Lotto 2: "Nord Ovest"
 - o DEVITAL S.R.L. P.IVA: 10196030968
 - TRAINING HEALTH EMERGENCY & SERVICES S.A.S. DI ANTONIO VARRIALE – P.IVA: 13737801004
 - o ACCADEMIA ERACLITEA P.IVA: 04255790877
- Lotto 3: "Isole"
 - DEVITAL S.R.L. P.IVA: 10196030968
 - TRAINING HEALTH EMERGENCY & SERVICES S.A.S. DI ANTONIO VARRIALE – P.IVA: 13737801004
 - ACCADEMIA ERACLITEA P.IVA: 04255790877
- Lotto 4: "Tirreno"
 - DEVITAL S.R.L. P.IVA: 10196030968
 - TRAINING HEALTH EMERGENCY & SERVICES S.A.S. DI ANTONIO VARRIALE – P.IVA: 13737801004
- Lotto 5: "Adriatico"
 - o DEVITAL S.R.L. P.IVA: 10196030968
 - TRAINING HEALTH EMERGENCY & SERVICES S.A.S. DI ANTONIO VARRIALE – P.IVA: 13737801004
- Lotto 6: "Sud"
 - DEVITAL S.R.L. P.IVA: 10196030968
 - TRAINING HEALTH EMERGENCY & SERVICES S.A.S. DI ANTONIO VARRIALE – P.IVA: 13737801004





Allegato 2

Il sottos	critto	App	paltatore						,
aggiudicat	ario	del	contratto	numero	_				
sottoscritto	con	la Spe	ett.le				a ga	ranzia d	del
quale	ha	pre	esentato	polizza		assicurativ	a	nume	ero
				dell	а		C	ompagr	nia
				per	la	copertura	dei	rischi	di
				, risponde	ente	agli impegr	ni assu	unti in fo	ıse
di offerta,									

DICHIARA

di assumersi la piena responsabilità inerente il pagamento delle eventuali franchigie previste in polizza, in caso di danno arrecato alla Committente o a terzi, affinché tale danno venga integralmente risarcito, nonché di assumersi la responsabilità del pagamento diretto del danno eccedente i massimali di polizza.